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Первый лед коварен.
С появлением на водоемах рек и озер первого льда, привлекает внимание практически всего населения. В первую очередь это дети, любители подводного рыбного лова. Первый лед таит опасность. На первый взгляд лед представляется прочным и достаточно крепким. На самом деле лед, представляет большую опасность. Поэтому соблюдение мер безопасности при нахождении на водоемах является приоритетной составляющей жизни и здоровья людей. В период формирования ледостава не стоит забывать  о безопасности на водоёмах, взрослым необходимо следить за детьми и не отпускать одних на водные объекты, т.к  лёд в период формирования еще хрупкий. Помните, что в период первого льда,  несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Большую опасность подстерегает в период ледостава и любителей подлёдной  рыбалки. В этот период стоит воздержаться от этого занятия, чтобы не создавать угрозу собственной жизни.
Помните! Первый лёд на водоёмах коварен, кажется, что он уже прочен, даже выдерживает у берега тяжесть человека, но стоит сделать несколько шагов, как неожиданно раздаётся треск - и вы оказываетесь в холодной воде.

    Изучение методов извлечения человека из пролома льда на водоёме и способов самостоятельного выхода из опасной ситуации под силу каждому, но для применения их на практике требуется соответствующая подготовка:                                                                                                    - к человеку, находящемуся в проломе льда следует двигаться ползком, используя подручные средства, увеличивающие площадь опоры на ледяной покров (доску, лестницу, лыжи, и т.п.);                                                                                                                                                  - приблизившись к пролому льда, надо расположиться на прочном участке ледяного покрова с нескользкой поверхностью и зафиксировать своё положение;                                                                                                                                      - затем приступить к извлечению из пролома льда спасаемого человека, для этого в качестве спасательного средства можно использовать подручные предметы (веревку, палку, предметы одежды и т.п.);                                                                                                                        - при подаче подручный предмет не рекомендуется жёстко крепить к своей руке и другим частям тела;                                                                                                                                                   - после того, когда спасаемый ухватится за поданный предмет, вытащите его на поверхность ледяного покрова.
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